



11岁男孩反复咯血6年

医生从气管中取出一段松针

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽 通讯员 刘壮

2020年12月31日,一年的最后一晚,在济南市儿童医院,已经做了一天手术的医护人员们顾不上与家人团圆,等待着一位来自徐州的咯血患儿,他正等待医生们救援。

徐州这位11岁的患儿小松反复咯血6年,父母多次求医都没有找到病因。每次小松咯血时父母就帮小松消炎,虽然当时症状缓解,却一直无法根治。经过多方打听,抱着最后一丝希望,小松的父母在12月31日

这天带着儿子从徐州来到济南。

当日下午1点36分,小松的父母向济南市儿童医院的医护人员发出了第一条微信:“医生您好,我们估计3点30到院。”收到患儿家属的信息,医院全面做好接诊准备,并提醒家长需注意的问题。

小松入院后,医院迅速组织多学科会诊,经过对小松进行查体与病情分析,并通过孩子带来的影像查看,小松反复咯血的原因可能是支气管异物。

“情况很紧急,因为对于孩

童来说,咯血20毫升可引起窒息。”血管瘤科&介入医学科主任郭磊说道。

当日下午,血管瘤科&介入医学科郭磊主任团队和呼吸介入科孟晨主任团队充分分析患儿病情后迅速制定出诊疗方案。放射科首先完成CT检查后,全院再次会诊;19点血管介入及麻醉做好介入手术准备,血管介入团队对患儿进行支气管动脉造影,终于找到出血点,随即进行栓塞封堵,避免取异物时大出血导致生命危险;之后呼吸介入科支气管镜检查发现异物——“龙虾爪”;23点小松从介入医学楼

转入外科手术室,由呼吸介入科支气管镜下行异物取出术。

最终小松的手术非常成功,异物完整得从小松的气管里取了出来,不过令医护人员们大吃一惊的是,这个看似“龙虾爪”的异物居然是一段松针。手术后,小松恢复情况良好,正在济南市儿童医院接受康复治疗。

2021年第一天,小松终于摆脱了折磨他6年的“恶魔”。“由于异物在孩子体内时间太长,并且位置较深,手术难度很大,我们也担心体内异物会导致支气管碎裂或者与周围组织粘连在一起。经过反复地观察判断,通过

我们先进的仪器设备和丰富的临床经验,最终还是一次性将孩子体内的异物取了出来。”呼吸介入科主任孟晨说道。

针对小松的情况,参与治疗的医生猜测,有可能是孩子小时候嘴里咬着小树枝玩的时候,不小心将松针吞了进去,父母当时没注意,孩子年龄小也不会描述,才造成了现在的情况。

“每年都会接诊不少小儿吞食异物的病例,借此还是呼吁各位家长,孩子小时候一定要照看好,能够塞到嘴里的小物品尽量不要让孩子触碰到。”郭磊主任提示道。

免挂号费和诊疗费!

济南市中心医院爱心义诊周来了

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小蒙
通讯员 赵梅

作为济南市属最大的三级甲等医院、省级区域医疗中心,济南市中心医院众多专业和专家都在全省乃至全国享有盛誉。为回馈市民对医院多年的信赖与支持,为建设“康养济南”贡献力量,济南市中心医院推出“温暖天下泉城,爱心

公益诊疗”大型义诊周活动。

据了解,义诊周时间为2021年1月4日—2021年1月10日,济南市中心医院专业门诊(具体义诊科室医生出诊时间附后)均免挂号费和诊疗费。

此次活动是医院历年义诊活动规模最大的一次,请市民关注义诊活动时间,就诊时请佩戴口罩,出示健康码,并携带身份证或医保卡实名就诊。

时间:
2021年1月4日—
1月10日
上午:8:00—11:30
下午:1:30—5:00
义诊地点:
1号楼(门诊楼)各
专业诊室
咨询电话:
0531-55739999

为群众的眼健康做更大贡献

省眼科医院召开2020年度工作总结表彰大会

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意
通讯员 汪心海 王鹏策

2020年12月31日下午,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)召开了2020年度工作总结表彰暨2021年工作部署大会。会议全面回顾了2020年医院发展取得的成绩与不足,确定了2021年的工作目标并作出安排部署。

大会首先对在医疗服务、学术科研、行政管理等方面取得突出成绩的先进集体和个人进行

了表彰,副院长王婷宣读了获奖名单。颁奖结束后,副院长高华宣读了医院2021年度聘任情况。最后,院长史伟云对医院2020年度工作做出全面总结,并对2021年度工作进行部署。

史伟云表示,“2020年是极不平凡、极具挑战的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,广大医务工作者为打赢疫情防控阻击战、保障人民生命安全和身体健康作出了重要贡献。2020年,医院在山东第一医科大学的领导下,医院以标准化建设为依据,以医院信息化建设为重点,

全面贯彻落实了医疗管理工作,确保医疗质量稳定;坚持目标导向,全面改善了就医流程;采取有力措施和方法,实现了较好发展。”

新年伊始,又是一个新的起跑线,也是一个争取更高目标的开始。要坚持以党建工作为引领,以保障医疗质量为核心,以制度落实为抓手,以患者满意为目标,运用得力的措施和方法,创造机遇,实现更快发展。要在医疗、科研、教学等方面真抓实干,切实肩负起公立医院的社会使命,为人民群众的眼健康做出更大的贡献。



1月1日,很多爱心人士踏上无偿献血车用奉献爱心的方式迎接新年的到来。山东省血液中心举办的“无偿献血迎新年,热血抗疫您最‘牛’”活动正式拉开帷幕,山东省血液中心为献血者准备了新年专属纪念品,还加赠“牛运当头”纪念徽章,在各采献血点免费为市民测血压、体重,宣传无偿献血知识。短短的一天时间,就有187人冒着严寒到省血液中心各献血点参加无偿献血,献血量达到69800毫升。

(通讯员 金孟民 朱洪静 赵军 段玉 于玮)

拥抱转型 共谋发展 打造千亿产业聚合资源

山东新动能科技创新大赛圆满落幕

拥抱转型,共谋发展。2020年12月31日,山东大厦金色大厅,由山东省就业促进会指导,以“拥抱转型,共谋发展”为主题,“九新杯”山东新动能科技创新大赛决赛正式启动,展开决赛比拼。

项目经过初赛、复赛、项目指导等阶段,来自海内外各界企业、院校和团体经过初赛、复赛两轮比拼,角逐出15支参赛队伍展开最后的竞争,最终决出的胜者得到大赛组委会推荐孵化器并得到全方位的发展支持。

山东新动能科技创新大赛旨在为济钢转型后的三大主业寻找优质项目,打造千亿产业聚合资源。为鲍山片区落户产业集群,打造鲍山名片项目;通过市场寻找技术的方式,挖掘一线产业的痛点,引导创业团队找到技术落地应用的方向,加速团队成长,实现技术的商业化应用落地;聚集和整合人才、技术、资本、市场等各种创新创业要素,提供辅导培训、金融投资、技术转移、展览展示、

市场对接等各类服务,打造创新科技推动传统企业转型升级的平台;调动有创业意愿的青年科研工作者完成创业实战的第一跳,带动济钢以及鲍山周围人员就业。

本次大赛决赛,15支参赛队伍拿出了最好水平,一一登台进行现场路演展示。

本次决赛由评委现场打分、排名,赛况全网线上同步直播,让社会各界共同监督,确保公正、公平与公开。所有项目路演完毕后,由大赛组委会秘书刘倩进行大赛汇报。

最终大赛决出全部排名:小睿智洗24h无人值守智能洗车系统项目荣获大赛一等奖,奖金10万元;余热蒸发高盐废水零排放装置产业化项目、地下空间安全探测技术装备项目获得二等奖,奖金5万元;新型碳纳米材料产业化项目、制氢合金与无机复合纳米涂料产业化项目、钢铁安全卫士项目获得三等奖,奖金2万元。

优秀奖:萨夫——可替代塑料的淀粉全降解母料行业颠覆者项目,军拓研学——加强全民国防教育及解决退役军人就业项目,找民工、利业通项目,远大模块人才公寓项目,基于航空材料及物联网技术的全球共享太阳能滑板车项目,100%创客开源硬件项目,新型聚光式太阳能屋顶在节能建筑中的运用项目,智慧型工业循环水处理系统项目,基于多重PCR技术的包括新冠病毒在内的呼吸道病原体检测及肺癌靶向药基因检测项目。

在这次大赛上,还筹备成立了山东新动能产业科创联盟。

在活动现场,五声倒计时结束后,联盟正式启动。同时,由济钢集团有限公司副总经理谢文为齐鲁工业大学、山东政法学院、山东交通学院、山东水利职业学院、山东职业学院、济南职业学院等6家联盟首批成员进行授牌。